
 

 

 

 

Die Stadt Aschaffenburg versteht sich als bürgerorientiertes Dienstleistungsunternehmen. Wir vertrauen dabei auf die 

Fähigkeiten und Fertigkeiten unserer Mitarbeiter/innen, die mit Engagement und Tatkraft die Stadt Aschaffenburg 

mitgestalten und besonders machen. Persönliche und fachliche Perspektiven fördern wir durch unser Personalent-

wicklungskonzept, ein interessantes und breitgefächertes Fort- und Weiterbildungsangebot sowie ein etabliertes 

Gesundheitsmanagement. Die Stadtverwaltung Aschaffenburg betreibt eine eigene IT-Infrastruktur mit ca. 90 Servern 

und ca. 900 IT-Arbeitsplätzen. Wir entwickeln derzeit eine kommunale Digitalstrategie mit einem Smart City-Fokus und 

einer wachsenden Datenkomplexität. Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine/einen Sachbearbeiterin/ 

Sachbearbeiter im Bereich Informationssicherheit. 

 
Das Aufgabengebiet umfasst insbesondere: 
• Sie arbeiten in agilen Teams, der Informationssicherheit, IT-Planung und Digitalstrategie 

• Sie analysieren, bewerten und konsolidieren Fragestellungen rund um den Informationssicherheitsprozess und trans-

ferieren gewonnene Erkenntnisse in bestehende Sicherheitskonzepte und -dokumentationen höherer Komplexität 

• Sie beraten zu technischen und organisatorischen Sicherheitsmaßnahmen für die Planung und den Betrieb von           

IT-Verfahren 

• Sie koordinieren Audits und Sicherheitstests/-analysen gemeinsam mit externen Dienstleistern 

• Sie bauen das ISMS (Informationssicherheitssystem) weiter auf und sind zuständig für die fortlaufende Aktualisierung 

• Sie sind zuständig für die Bewertung von Sicherheitsrisiken, Ableitung von Sicherheitsmaßnahmen und Koordination 

der Maßnahmenumsetzung mit den jeweiligen Fachämtern 

• Sie prüfen Sicherheitswerkzeuge und evaluieren geeignete Sicherheitstechnologien zur Erkennung, Bewertung und 

Abwehr von Cyber-Angriffen 

• Sie sind zuständig für die Erstellung und Fortschreibung von bereichsübergreifenden Sicherheitsrichtlinien und unter-

stützen die Realisierung von Informationssicherheitsprojekten 

• Sie entwickeln Schulungskonzepte, insbesondere in Awareness-Trainings und führen diese durch 

• Sie entwickeln Data Governance-Leitlinien/-strategien unter Berücksichtigung der kommunalen Datensouveränität 

und der Public Sector Information - kurz PSI-Richtline - im Kontext Big Data und dazugehöriger Datenplattformen 

 

Sachbearbeiter/Sachbearbeiterin (m/w/d) 
ISMS und IT-Sicherheit  

 
 
 
 



 

 

 

Folgende Voraussetzungen sind zu erfüllen: 

• Sie haben eine abgeschlossene einschlägige Hochschulbildung der Informatik, Wirtschaftsinformatik oder eines            

vergleichbaren Studiengangs oder Sie besitzen gleichwertige einschlägige Fähigkeiten und Erfahrungen 

• Sie verfügen über gute Kenntnisse des Informationssicherheitsmanagements und idealerweise über einen                         

nachweislichen Erfolg in der Bearbeitung von Sicherheitsfragestellungen und/oder IT-Sicherheitsvorfällen 

• Sie besitzen breite Kenntnisse von Sicherheitsprozessen nach dem BSI-Grundschutz 

• Sie haben vertiefte Kenntnisse über IT-Systemarchitekturen im Bereich Hardware, Betriebssysteme, Netze und Fach-

anwendungen 

• Sie bringen analytisches Denkvermögen mit, das Sie in die Lage versetzt, Probleme schnell zu durchdringen, eigen-

ständig Lösungen zu entwickeln und sich in komplexe Fachthemen einzuarbeiten 

• Kooperationsfähigkeit, ganzheitliches Denken und ergebnisorientiertes Handeln runden Ihr Profil ab 

 
Wir bieten:  
• ein vielfältiges, anspruchs- und verantwortungsvolles Aufgabengebiet 

• eine leistungsgerechte Vergütung im Rahmen des Tarifvertrages für den öffentlichen Dienst mit den üblichen              

Sozialleistungen 

• zusätzliche Leistungsvergütung und betriebliche Altersvorsorge 

• ein motiviertes und engagiertes Team 

• gezielte Weiterbildungsmöglichkeiten und betriebliches Gesundheitsmanagement 

• einen sicheren Arbeitsplatz und Stadtortsicherheit 

 

Das Arbeitsverhältnis richtet sich nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD). Schwerbehinderte (bitte 

fügen Sie Ihren Bewerbungsunterlagen eine Kopie des Schwerbehindertenausweises bei) werden bei ansonsten im 

Wesentlichen gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt eingestellt. Nähere Informationen zur 

Stadt Aschaffenburg als Arbeitgeber sowie Hinweise bezüglich Ihrer persönlichen Daten im Bewerbungsverfahren 

finden Sie auf www.aschaffenburg.de. 

 

Weitere Informationen zur Stelle erhalten Sie bei: 

Herrn Eric Leiderer oder Herrn Markus Stein 

3. Bürgermeister  Amt für IT und Digitalstrategie 

Tel. 06021 330-1610  Tel. 06021 330-1216 

 
Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen Unterlagen senden Sie bitte bis 18.06.2021, bevorzugt per E-Mail 

(PDF-Datei, max. 7 MB), an: bewerbung@aschaffenburg.de, oder schriftlich an:  

Stadt Aschaffenburg I Amt für zentrale Dienste I Postfach 10 01 63 I 63701 Aschaffenburg 

 

 

 

 

http://www.aschaffenburg.de/

